

從香港啟航 理想汽車斥資 20 億港元 建海外總部與研發樞紐

構建 AI 研發、資金管理、供應鏈協調三大核心職能，開啟全球化新篇章。

“香港憑藉與國際市場無縫銜接的獨特優勢，以及完善的科研基礎設施和創新環境，成為我們設立研發中心的理想選擇。我們將充分利用香港的國際化平台，加速核心技術的自主研發進程。”

理想汽車
金融合規總監
王天琪

理想汽車成立於 2015 年，是中國領先的新能源智能汽車製造商。公司以「創造移動的家，創造幸福的家」為品牌使命，專注於為家庭用戶提供智能電動車產品與服務。公司在增程式電動車、高壓純電技術、5C 超快充等核心領域建立了競爭優勢。在探索全球布局的過程中，公司最終選擇香港作為戰略據點，並於 2025 年在香港正式設立海外總部。

香港作為全球研發樞紐的戰略定位

「綜合商業文化、經濟活力、科研資源與人才厚度等多重因素，我們認為香港是成立海外總部最佳的選擇。」理想汽車金融合規總監王天琪說。「作為中國新能源汽車市場的重要

參與者，香港海外總部將承擔多重職能，包括海外投融資與資金管理中心、國際知識產權管理與技術標準輸出平台、研發協作樞紐，以及全球化人才招聘與培訓基地，成為連接內地與全球市場的重要戰略支點。」

他補充道：「配合知識產權與技術標準中心及 AI 基礎設施研發基地，我們已在香港形成完整的戰略布局。我們始終堅持創新驅動，正如純電 i 系列所倡導的『理想，就是活成自己喜歡的樣子』，通過持續的技術突破為用戶創造價值。目前研發團隊已全面投入運作，重點推進核心技術的自主研發。在港投資已超過 2000 萬港元，隨著研發團隊的持續擴大，總投資規模預計將達 20 億港元。」

香港創新政策為企業發展注入新動力

王天琪指出，香港特區政府在人工智能生態方面的部署及多項利好政策，同樣是公司落戶的重要原因。其中包括斥資十億港元成立香港人工智能研發院，以引導及助力香港人工智能



創新研發和產業應用，促進人工智能上游研發、中下游成果轉化及場景應用。「目前，理想汽車正就新能源汽車的人工智慧應用與模型，與多方潛在合作夥伴保持密切磋商。」

王天琪認為，投資推廣署在落地過程中發揮了重要作用，不僅幫助公司深入了解本地創新政策，亦在資源對接與落地方案完善上提供了實質支持。

理想汽車

- 中國新能源智慧汽車製造商，設計、研發、製造和銷售豪華智慧電動車
- 於 2025 年在香港正式設立海外總部
- 總投資規模達 20 億港元，目前已投資超過 2000 萬港元
- 已完成在美國納斯達克和香港交易所雙重上市

